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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordnete Silke Schindler (SPD) 
 
 
Auslastung der Justizvollzuganstalten  
 
Kleine Anfrage - KA 7/289 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Justiz und Gleichstellung 
 
1. Wie sieht die aktuelle Belegung der Justizvollzugsanstalten im Land mit 

Stand 30. Juni 2016 aus? Bitte eine genaue Aufschlüsselung der Bele-
gungsfähigkeit und des Belegungsstandes der letzten vier Quartale ge-
trennt nach Hafteinrichtung vornehmen. 
 
Die Belegungssituation kann der nachstehenden Übersicht entnommen werden: 
 

Anstalt

Belegungs-
fähigkeit Belegung

Belegungs-
fähigkeit Belegung

Belegungs-
fähigkeit Belegung

Belegungs-
fähigkeit Belegung

Burg 681 625 681 611 681 606 681 602
Dessau-Roßlau, 
geschlossen ab 1.10.2015 222 0 0 0 0 0 0 0
Halle 667 495 667 496 666 587 666 573
Raßnitz 382 317 382 290 382 303 382 301
Volkstedt 221 193 221 176 206 184 206 183
Gesamt: 2.173 1.630 1.951 1.573 1.935 1.680 1.935 1.659

30.09.2015 31.12.2015 31.03.2016 30.06.2016

 

 
2. Wie ist die Aufteilung der Haftplätze nach Einzel-, Doppel- und Mehrfach-

hafträumen? Bitte nach Hafteinrichtung sowie geschlossenen und offenen 
Vollzug unterteilt, sowie nach Belegungsfähigkeit und Belegungsstand 
darstellen. 
 
Die Aufteilung der Haftplätze nach Einzel-, Doppel- und Mehrfachhafträumen 
kann den nachfolgenden Tabellen entnommen werden: 
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Belegungsfähigkeit und Belegung am 30.09.2015 Gesamthaftplätze: 2173

Gesamtbelegung: 1643

JVA Burg geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

607 EinzHR (607 Haftplätze) 581

12 DoppHR (24 Haftplätze) 24

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

12 EinzHR (12 Haftplätze) 12

19 DoppHR (38 Haftplätze) 8

JVA Dessau‐Roßlau geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

85 EinzelHR (85 Haftplätze) 0

19 DoppHR (38 Haftplätze) 0

33 DreiHR (99 Haftplätze) 0

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

2 EinzelHR (2 Haftplätze) 2

5 DoppHR (10 Haftplätze) 8

1 DreiHR (3 Haftplätze) 3

JVA Halle geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

494 EinzHR (494 Haftplätze) 364

 60 DoppHR (120 Haftplätze) 106

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

12 EinzelHR (12 Haftplätze) 11

13 DoppHR (26 Haftplätze) 14

JVA Volkstedt geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

 86 EinzHR (86  Haftplätze) 86

37 DoppHR (74 Haftplätze) 74

15 DreiHR (45 Haftplätze) 19

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

10 EinzelHR (10 Haftplätze) 8

3 DoppHR (6 Haftplätze) 6

JA Raßnitz geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

316 EinzHR (316 Haftplätze) 262

 23 DoppHR (46 Haftplätze) 36

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

20 EinzHR (20 Haftplätze) 19  
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Belegungsfähigkeit und Belegung am 31.12.2015 Gesamthaftplätze: 1951

Gesamtbelegung: 1573

JVA Burg geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

607 EinzHR (607 Haftplätze) 586

12 DoppHR (24 Haftplätze) 20

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

12 EinzHR (12 Haftplätze) 5

19 DoppHR (38 Haftplätze) 0

JVA Halle geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

494 EinzHR (494 Haftplätze) 388

 60 DoppHR (120 Haftplätze) 86

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

14 EinzelHR (14 Haftplätze) 14

18 DoppHR (36 Haftplätze) 2

1 DreiHR (3 Haftplätze) 0

JVA Volkstedt geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

 86 EinzHR (86  Haftplätze) 86

37 DoppHR (74 Haftplätze) 74

15 DreiHR (45 Haftplätze) 4

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

10 EinzelHR (10 Haftplätze) 10

3 DoppHR (6 Haftplätze) 8

JA Raßnitz geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

316 EinzHR (316 Haftplätze) 239

 23 DoppHR (46 Haftplätze) 36

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

20 EinzHR (20 Haftplätze) 15  
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Belegungsfähigkeit und Belegung am 31.03.2016 Gesamthaftplätze: 1935

Gesamtbelegung: 1680

JVA Burg geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

607 EinzHR (607 Haftplätze) 570

12 DoppHR (24 Haftplätze) 24

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

12 EinzHR (12 Haftplätze) 12

19 DoppHR (38 Haftplätze) 0

JVA Halle geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

494 EinzHR (494 Haftplätze) 437

 60 DoppHR (120 Haftplätze) 124

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

14 EinzelHR (14 Haftplätze) 14

19 DoppHR (38 Haftplätze) 12

JVA Volkstedt geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

 86 EinzHR (86  Haftplätze) 83

52 DoppHR (104 Haftplätze) 94

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

10 EinzelHR (10 Haftplätze) 7

3 DoppHR (6 Haftplätze) 0

JA Raßnitz geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

316 EinzHR (316 Haftplätze) 251

 23 DoppHR (46 Haftplätze) 38

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

20 EinzHR (20 Haftplätze) 14  
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Belegungsfähigkeit und Belegung am 30.06.2016 Gesamthaftplätze: 1935

Gesamtbelegung: 1659

JVA Burg geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

607 EinzHR (607 Haftplätze) 561

12 DoppHR (24 Haftplätze) 24

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

12 EinzHR (12 Haftplätze) 11

19 DoppHR (38 Haftplätze) 6

JVA Halle geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

494 EinzHR (494 Haftplätze) 427

 60 DoppHR (120 Haftplätze) 114

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

14 EinzelHR (14 Haftplätze) 14

19 DoppHR (38 Haftplätze) 18

JVA Volkstedt geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

 86 EinzHR (86  Haftplätze) 86

52 DoppHR (104 Haftplätze) 84

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

10 EinzelHR (10 Haftplätze) 9

3 DoppHR (6 Haftplätze) 4

JA Raßnitz geschlossener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

316 EinzHR (316 Haftplätze) 249

 23 DoppHR (46 Haftplätze) 38

offener Vollzug Belegungsfähigkeit Belegung

20 EinzHR (20 Haftplätze) 14  

 
3. Wie viele weibliche Strafgefangene aus Sachsen-Anhalt sind mit Stand 

30. Juni 2016 aufgrund der Verwaltungsvereinbarung zwischen Sachsen-
Anhalt und Brandenburg untergebracht? 
 
Mit Stand 30. Juni 2016 waren aufgrund der Verwaltungsvereinbarung  
zwischen dem Land Brandenburg und dem Land Sachsen-Anhalt 67 weibliche 
Gefangene untergebracht. 

 


